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OPCION A.

CUESTION 1.- Responda justificadamente las siguientes preguntas

a) Para el elemento con Z = 7 indica cuantos @eef tiene con nimero cuantico m = 0 y
detalla en qué orbitales.

b) Para cada uno de los elementos X (Z = 17), ¥ (®) y Z (Z = 35) indica cual es su i6bn mas
estable y explica cual de esos iones tiene medar.ra

c) Identifica el compuesto binario formado por Elrigeno y el elemento Z = 7. Razona si es
polar y nombra todas las posibles interaccionesnmtleculares que puede presentar.

PROBLEMA 1.- Calcula el pOH de las siguientes disoluciones 20
a) CH3COOH; pKa = 5.
b) Ca(OH)2.
c) NHs; pKb = 5.
Resultado: a) pOH = 10,7; pOH =0,398; ¢) pOH =3.

CUESTION 2.- Formula las reacciones propuestas, escribe deigméon y nombra los compuestos
organicos empleados y los productos mayoritariosrotos:
a) Aldehido lineal de 4 atomos de carbono en cammts reductoras (LiAIH4).
b) Acido carboxilico de 3 atomos de carbono coalanhol secundario de 3 atomos de carbono
c¢) Alcohol secundario de 3 atomos de carbono esepma de H2SO4 y calor.
d) Alqueno de 3 atomos de carbono con HBr.

PROBLEMA 2.- En un matraz de 2 L se introducen 0,5 moles gdg B0 mol de By se lleva a 250 °C.

Se produce la reaccionfg) + 2 B (g) = AsB4(g), reaccionando el 60% del reactiva A
a) Sabiendo que para esta reacdéh> 0, propdn, justificadamente, dos formas difegsrde
aumentar su rendimiento sin afiadir mas cantidaéatgivos.
b) Calcula Kp.
DATO: R=0,082 atm - L - mdl- K™.
Resultado: b) K, = 0,02.

PROBLEMA 3.- En la electrolisis de una disolucion acuosa deuotode sodio se hace pasar una
corriente de 3,0 kA durante 2 horas. Mientras tans el proceso, se observa desprendimiento de
hidrogeno y se obtiene cloro en medio basico.

a) Escribe y ajusta las semirreacciones que saipenden el anodo y en el catodo y la reaccién
molecular global. Utiliza el método de ajuste delHelectrén.

b) A 25 °Cy 1 atm, ¢qué volumen de cloro se obfien

c) ¢ Qué masa de hidroxido de sodio se habra formadi cuba electrolitica en ese tiempo?
DATOS. P (V): Na'/Na =-2,71; GICI" = 1,36; HO/H, = —0,83. A(H) =1 u; A (O) = 16 u; A(Na) =
23 u; F = 96485 C; R = 0,082 atm - L - molK™.

Resultado: b) V =2.734,88 L GI ¢) 8.953,6 g NaOH.

OPCION B

CUESTION 1.- Contesta razonadamente las preguntas referidas sustancias: sulfuro de hidrégeno,
diamante, etilamina, yodo molecular, platino y storde calcio.

a) Cual/cudles presentan enlace de hidrégeno.

b) Cual/cuales son conductoras de la electricidend gué condiciones lo son.

¢) ¢Hay alguna insoluble en agua?

d) ¢Es la temperatura de fusién del cloruro decab@ayor o menor que la del yodo molecular?

CUESTION 2.- Se ha encontrado que la velocidad de la reaccifg) A 2 B (g)— C (g) solo depende
de la temperatura y de la concentracion de A, deemaaque si ésta se triplica, también se tripleca |
velocidad de la reaccion.

a) Indica los 6rdenes de reaccion parciales resglecA y B, asi como el orden total.

b) Escribe la ley de velocidad.

¢) Justifica si para el reactivo A cambia mas dipla concentracion que para el reactivo B.

d) Explica como afecta a la velocidad de reaccida disminucién de volumen a temperatura
constante.



PROBLEMA 1.- Para determinar la riqueza de un mineral de cebrbace reaccionar 1 g del mineral
con una disolucién de &cido nitrico 0,59 M, congmdbse 80 mL de la disolucién de acido.

a) Escribe las semirreacciones que tienen lugat @nodo y en el catodo e indica cuéles son las
especies oxidante y reductora.

b) Ajusta por el método de idbn—electrén la reacgjibal que se produce.

¢) Calcula la riqueza en cobre del mineral.
DATOS. EO (V): Cu2+/Cu = 0,34; NO3-/NO2 = 0,78. Matomica: Cu = 63,5.

Resultado: ¢) % Cu = 75 %.

PROBLEMA 2.- Se preparan 250 mL de una disolucién de HCI arpdet2 mL de un &cido clorhidrico
comercial del 36,2 % de riqueza en masa y dendidalg - mC". Calcula:

a) La concentracién de la disolucion preparadaptsu

b) El pH de la disolucién resultante de mezclani5de la disolucién final de HCI con 75 mL
de una disolucién de NaOH 0,1 M.

c¢) El volumen de disolucién de NaOH 0,1 M necespd@a neutralizar 10 mL de la disoluciéon
preparada de HCI.
DATOS: A (H)=1,0u; A(Cl) =355 u.

Resultado: a) [HCI] = 0,092 M; b) pH =0,76; c) \= 1,164 L NaOH.

CUESTION 3.- Para los compuestos organicos ,€E(CH;)—~CH,—CH;, CH,—~C(CH;)=CH-CH; y
CH3;-CH(CH3)-CH=CH:

a) Nombralos e indica el tipo de isomeria que pitase

b) Razona cuél de los tres da lugar al 2-bromo-3tbutano como producto mayoritario de la
reaccién con HBr. Formula la reaccion. Nombraps tle reaccion.

c) Justifica cual de ellos se obtendra como praductayoritario de la reaccién de
3-metilbutan—2-ol con }$0,. Formula la reacciéon. Nombra el tipo de reaccion.



